

1.52.1812/08.04.2020.

NYÍLT LEVÉL

**Románia Elnökének,
Románia Miniszterelnökének,
Románia Képviselőházának,
Románia Szenátusának**

Tisztelt Címzettek!

Tusnádfürdő városa mindennaposan küszködik medve problémával, amint azt Önök is tudják, sőt talán személyesen is informálódtak erről, ugyanis ez többször képezte az idők folyamán különböző központi szinten tartott megbeszélések tárgyát, témáját.

Naponta akár többször is, sőt egyazon időben a település több pontján jelennek meg a nagyvadak. Jelen időszakban három anyamedve, egy 2, egy 3 és egy 1 bocsos, egy végtelenül agresszív hím, illetve két egyedüli, harmadik éves példány látogatja a fürdővárost.

A vadak jelenléte a város lakott területein veszélyezteti úgy a lakosságot, mint az idelátogató turisták életét, **ezáltal gátolva az élethez, valamint a testi épséghez való jogaik gyakorlásában**, melyeket Románia Alkotmánya 22. cikkelye (1) bekezdése szabályoz. Az élethez való jogot egyébként az EURÓPAI UNIÓ ALAPJOGI CHARTÁJA 2. cikkelye is előírja.

Ugyanakkor közvetlen veszély fenyegeti a lakók javait is, mivel a vadak gyakran behatolnak az udvarokra, lakásokba, anyagi károkat okozva ezáltal (ezen okozott károk anyagilag sajnos kárvallottakat terhelik). Ily módon **sérül az emberek tulajdonhoz való joga**, melyet Románia Alkotmánya 44. cikkelye, valamint az EURÓPAI UNIÓ ALAPJOGI CHARTÁJA 17. cikkelye is biztosít (A magántulajdont, a tulajdonosoktól függetlenül, egyenlően oltalmazza a törvény. - Románia Alkotmánya 44. cikkely (2). bekezdés).

Folyó év június 15.-ig a Hargita Megyei Csendőrség alakulatait 26 alkalommal riasztották medvék elűzése céljából. A 26 riasztásból 22 riasztás a június 1-15 közötti időszakban érkezett be a hatóságokhoz, a rettegésben tartott emberek nem minden esetben folyamodtak a 112-es egységes segélyhívó számon tett bejelentéshez, hanem saját maguk üzték el az őket háborgató nagyvadakat.

Tusnádfürdő város Önkormányzata a lakosság számára villanypásztor-rendszereket vásárolt meg, osztott ki és szereltetett fel szakcéggel, ám ez sem oldja meg az egyre súlyosbodó problémát.

Figyelembe véve a jelen törvényes előírásokat, helyi hatóságként sem jogunk, sem pénzügyi alapunk nincs a medvekérdés ügykezelésére, ettől függetlenül azonban akár naponta fogadjuk a telefonon, szóban vagy írásban személyesen tett bejelentéseket.

Ezúton javasoljuk a 407/2006 évi Vadászati és a vadállomány védelmére előírt törvény 6. cikkelye (1) bekezdése f¹ betűje szerinti beavatkozási (intervenciós) és megelőző (prevenziós) kvóta megállapítását és aktualizálását a lakossági bejelentések, valamint a csendőri beavatkozások gyakoriságának figyelembe vételével.

Ugyanakkor úgy értékeljük, hogy a medvepopuláció távoltartása célját szolgáló természeti rezervátum létrehozása is megoldás lehet a fennálló probléma orvoslására.

A saját meglátásunk szerint az emberi élet mindenképp felett áll!

Amennyiben Önök is osztják ezen véleményünket, kérjük hathatós segítségüket a megfelelő megoldások megtalálásában és életbe ültetésében!

Ezúton felkérjük azon települések vezetőit és lakóit, akik szintén küszködnek a medvék által okozott problémákkal, fenyegetésekkel, hogy csatlakozzanak jelen levélben megfogalmazottakhoz!

Tisztelettel,
Tusnádfürdő Város Képviselő-testülete nevében,

Albert Tibor, Tusnádfürdő Város polgármestere

